Campos de Radiacao |l
[W. Panofsky & M. Phillips; Classical Electricity and Magnetism, Cap. 14]
—>[Bo Thidé; Electromagnetic Field Theory; Cap. 6]

Transformada de Fourier dos Campos de Radiacao

f[](r a))xk]e ike-(7'=7o) gy’

iw Lklr ol

Amegc3 |¥ — 7y

Brad(f): w) = —

r—r
Erqq(# @) = cBrgy(?0) X k; k= ——
|7 — 70 |
A da
e SR
Poténcia radiada em sinais monocromaticos I S
AL Sy \
A . :
dP 1 - Ry A ‘ N
_ —ik- (7' - ; 5\
5= g ko | [ UG @) x e ®CFay |

Ry = \/lio/fo



Observacao
E(# t) = f E# we @dw real = EF —w) = E*# w)

Poténcia radiada para sinais com largura de banda finita

Energia transmitida por unidade de area, perpendicular a direcao de propagacao, dada por
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No calculo do campo radiado por fontes monocromaticas, vimos que

-

812

Portanto
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A energia que atravessa um elemento de drea dA sera entao
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Como vimos na aula Campos de Radiacao |, o termo entre colchetes é aproximadamente o

elemento de angulo sdlido df). Entao podemos escrever
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A grandeza U, € denominada Densidade Espectral de Energia.

Exemplo: Antena Dipolo Linear com frequéncia fixa
(Panofsky & Phillips, p.251; Thidé, Sec. 6.4.1)

OBS: Em geral, calculo do campo de radiacao de uma

antena soO pode ser feito numericamente, porque a
distribuicao de corrente na antena depende do campo,
enguanto o campo depende da distribuicao de corrente.

Solucao exata é obtida resolvendo um problema de contorno.




Densidade de corrente

Tem que se cancelar nas extremidades da antena - onda estacionaria
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Campo de radiacao tem simetria com relacao ao eixo da antena: podemos escolher
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7 no plano (x',y"). Por outro lado, como 73, = 0, temos
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Portanto
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Para fazer a integral, utilizamos a relacao trigonométrica

sinacosb = Esin(a + b) + Esin(a — b)



Portanto
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Substituindo este resultado na expressao para
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Esta expressao fornece a distribuicao angular da poténcia radiada pela antena

por unidade de angulo sélido - Diagrama de Radiacéo.

* Diagrama de Radiagdo depende da relagdo L/, (ver www.antena-theory.com)
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Boa referéncia sobre teoria de antena

C.A. Balanis, Antenna Theory: Analysis and Design

270 www.antenna-theory.com
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